



**УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ  
МУКАЧІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ  
ВЕРХНЬОКОРОПЕЦЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ  
МУКАЧІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

вул.І.Франка, 8Б, с.Верхній Коропець, Мукачівський р-н, Закарпатська обл., 89660, тел.:66224,  
web-сайт:schvercoropec.ucoz.ua, e-mail: sch\_vercoropec@meta.ua, код ЄДРПОУ 34919691

№ «117» 05 березня 2020

**ДОВІДКА**

про впровадження результатів дисертаційного дослідження

**Іванцанича Володимира Володимировича**

на тему «**Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської  
молоді з релігійним світоглядом**», представлену на здобуття наукового ступеня  
кандидата психологічних наук за спеціальністю  
19.00.07 – педагогічна та вікова психологія

Впродовж 2017-2020 рр. у Верхньокоропецькій ЗОШ І-ІІІ ступенів Мукачівського району Закарпатської області проводилось експериментальне дослідження Володимира Володимировича з вирішення проблеми психологічних особливостей розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом. Це уможливило вивчення за спеціально дібраними психодіагностичними методиками здійснити експериментальне дослідження з учнями 5-11 класів у кількості 218 осіб, які виступили респондентами у констатувальному та форовальному експериментах.

Організація дисертаційного дослідження передбачала варіативний характер впровадження, що розкриває феномен стресостійкості в учнівської молоді, визначає його стан сформованості та релігійний світогляд. Здійснений комплекс психодіагностичних методик підтвердив потребу у реалізації психолого-педагогічної програми супроводу, розроблену автором, яка реалізовувалась під час проведення виховних годин та позакласних заходах за такими напрямками: орієнтація на інтереси й потреби школярів, розширення світоглядних уявлень та формування релігійних світоглядних переконань учнів, зміцнення копінг-ресурсів та передумов стресостійкості особистості шляхом вдосконалення її духовності, тренування соціально-прийнятних, схвалюваних релігією способів поведінки в стресових ситуаціях.

Результати проведення дисертаційного дослідження Іванцанича В.В. обговорювались на шкільних методичних об'єднаннях учителів-предметників та батьківських зборах.

Директор школи

**О.І. КАМПОВ**

Березень 2020 рік





МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА

вул. М. Кошобинського, 2, м. Чернівці, 58002, тел. (0372) 584811, факс (0372) 552914,  
E-mail: rector@chnu.edu.ua, код ЄДРПОУ 02071240

Від \_\_\_\_\_ № 17/17-664 на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**ДОВІДКА**

про впровадження результатів дисертаційного дослідження  
**Іванцанича Володимира Володимировича**  
на тему «**Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом**», представлену на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук за спеціальністю 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія

Результати дисертаційного дослідження В. В. Іванцанича «Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом» впроваджувалися в освітній процес Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича в 2018-2020 рр.

Для студентів спеціальностей «Освітні, педагогічні науки» і «Соціальна робота» дисертантом розроблений і впроваджений авторський навчальний курс «Розвиток стресостійкості учнівської молоді в умовах християнського табору», що висвітлює основні теоретико-методологічні підходи до проблеми вивчення впливу релігійного світогляду на формування стресостійкості учнівської молоді, дозволяє особистості підтримувати її психічне здоров'я та забезпечувати ефективність її функціонування, формувати важливу життєву компетентність учнівської молоді – особистісну готовність до подолання стресових ситуацій, інтеграцію в стресостійкості емоційних, вольових, інтелектуальних та мотиваційних компонентів психічної діяльності людини, які забезпечують оптимальне успішне досягнення мети діяльності у стресових обставинах

Положення дисертаційної роботи В. В. Іванцанич щодо формування релігійного світогляду та приналежності особистості до релігійної громади у її здатності поратись із стресовими ситуаціями інтегровано в зміст лекційних і семінарських занять з навчальних дисциплін «Педагогіка сімейного виховання», «Формування толерантного освітнього середовища», «Людина в сучасному соціумі», «Недержавний сектор в соціальній сфері», «Соціальна робота в громаді», «Соціальна робота з молоддю», «Спеціальні методики навчання».

На засіданнях науково-методологічного семінарів кафедри педагогіки та соціальної роботи обговорено актуальність зазначених питань, важливість розвитку стресостійкості учнівської молоді з опорою на формування її релігійного світогляду, системна природа якого зумовлює його генералізуючий вплив на сприймання та оцінку довколишнього світу та поведінку.

Результати впровадження дисертаційного дослідження обговорено і затверджено на засіданні кафедри педагогіки та соціальної роботи (протокол № 1 від 25 серпня 2020 року)

Ректор

Виконавця: Балухтар  
+380509237604



Роман ПЕТРИШИН

# ПВНЗ «ІНСТИТУТ ЕКОЛОГІЇ ЕКОНОМІКИ І ПРАВА»

01054, м. Київ, вул. Тургенєвська, 11  
тел./факс +38 044 486 07 63, www.ieep.org.ua

№ 112  
На № 14.05.2019р.

## ДОВІДКА

про впровадження результатів дисертаційного дослідження  
**Іванцанича Володимира Володимировича**  
на тему «**Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської  
молоді з релігійним світоглядом**», представлену на здобуття наукового  
ступеня кандидата психологічних наук за спеціальністю  
19.00.07 – педагогічна та вікова психологія

Результати дисертаційного дослідження В. В. Іванцанича «Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом» впроваджувалися в освітній процес Інституту екології, економіки і права впродовж 2018-2020 рр.

Теоретичні та емпіричні положення дисертаційної роботи були використані викладачами під час обговорення проблеми розвитку стресостійкості шкільної молоді в контексті формування у них релігійного світогляду, застосування комплексу форм і методів, які ефективно впливають на розвиток морально-духовного виховання особистості під час семінарських занять з дисциплін «Психологія вікова та педагогічна», «Диференційна психологія», «Психологія в кризових ситуація» із здобувачами вищої освіти «бакалавр» спеціальності «Психологія».

Підготовлені автором матеріали з психолого-педагогічного супроводу «Форми і методи розвитку стресостійкості шкільної молоді в умовах літнього християнського табору» можуть бути використані психологами, педагогічними працівниками, активними представниками християнських релігійних громад, батьками у роботі з учнями шкільного віку з метою розвитку у них здатності до стресостійкості.

Ефект впровадження основних результатів дисертаційної роботи В. В. Іванцанича полягає в сприянні розвитку стресостійкості в учнівської молоді як чинника їхньої успішної соціалізації умовах соціальних змін та різних релігійних конфесій.

Ректор



О.В. Нікандров

Міністерство освіти і науки України  
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД  
«ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ  
ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ»  
вул. Сухомлинського, 30,  
м. Переяслав,  
Київська обл., 08401  
тел.: (04567) 5-63-89  
факс: 5-63-94  
ел. пошта: phdpu.edu@gmail.com



Ministry of Education and Science of Ukraine  
STATE HIGHER EDUCATION INSTITUTION  
«PEREIASLAV-KHMELYNSKYI  
HRYHORI SKOVORODA  
STATE PEDAGOGICAL UNIVERSITY»  
Sukhomlyns'koho Str., 30,  
Pereiaslav,  
Kyiv reg., 08401  
tel.: (04567) 5-63-89  
fax: 5-63-94  
e-mail: phdpu.edu@gmail.com

*26.06.2020 № 365*

### ДОВІДКА

про впровадження результатів дисертаційного дослідження  
**Іваннанича Володимира Володимировича**  
на тему «**Психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом**», представлено на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук за спеціальністю 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія

Матеріали дисертаційного дослідження Іваннанича Володимира Володимировича спрямовані на розв'язання актуальних проблем вітчизняної психологічної науки й практики, що розкривають психологічні особливості розвитку стресостійкості учнівської молоді з релігійним світоглядом.

Представлені автором результати дисертаційного дослідження пройшли апробацію на кафедрі менеджменту освіти і практичної психології ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди», за яких студенти розширили знання про роль релігійного світогляду в подоланні стресів, визначення особливостей сформованості релігійного світогляду, проведення діагностичних зрізів за авторськими та адаптованими психодіагностичними методиками, що дає можливість цілісно вивчити здатність до стресостійкості учнів, та сформувати у них релігійний світогляд та ставлення в умовах соціальної нестабільності та змінних процесів.

Запропонована автором програма розвитку стресостійкості учнівської молоді – орієнтація на інтереси й потреби школярів, розширення світоглядних уявлень та формування релігійних світоглядних переконань учнів, зміцнення копінг-ресурсів та передумов стресостійкості особистості шляхом вдосконалення її духовності, тренування соціально-прийнятних, схвалюваних релігією способів поведінки в стресових ситуаціях, отримала позитивну оцінку від педагогічних працівників та студентів спеціальності «Психологія, Практична психологія» та «Печаткова освіта» зі спеціалізацією «Практична психологія».

Зміст поданих матеріалів може реалізовуватись у різних контекстах, інтегруватись у навчально-виховну діяльність закладів вищої освіти.

Важливо, що дане дослідження має практичне і методологічне значення й зслугує на впровадження в освітній процес закладів вищої освіти, які здійснюють підготовку фахівців у галузі педагогічної освіти, практичної психології, соціальної роботи.

Результати впровадження дисертаційного дослідження обговорено і затверджено на засіданні кафедри менеджменту освіти і практичної психології (протокол № 12 від 8 травня 2020 року)

Ректор



В.П. Котур